



Ministero della Transizione Ecologica
DIREZIONE GENERALE PER LA CRESCITA SOSTENIBILE E LA QUALITÀ DELLO SVILUPPO (CRESS)

Osservatorio Ambientale

PER IL DECOMMISSIONING DELLA CENTRALE DEL GARIGLIANO

DECRETO M.A.T.T.M. DEL 08/11/2011 (U.PROT GAB-DEC-2011-0000209) E SS.MM.II.

Verbale n. 5/2021
del 21 maggio 2021

Sede: La riunione è svolta in videoconferenza

Data: 21 maggio 2021– ore 15.00

Presenti: Il Presidente, i componenti dell’OA, assenti giustificati l’avv. Carissimi e l’avv. Masi
SOGIN S.p.A.: Area Ambiente (ing. Porzio, ing. Volpicelli)
Per la segreteria tecnica: ing. Cerreto

1. Comunicazioni del Presidente

Il Presidente apre i lavori comunicando che la riunione si svolge in videoconferenza vista la situazione contingente all’emergenza sanitaria in corso sull’intero territorio nazionale.
Si procede quindi con l’esame dei successivi punti all’ordine del giorno.

2. Approvazione del verbale della riunione del 30/04/2021

I membri dell’OA presenti approvano il verbale n. 4 della riunione del 30/04/2021, recependo le modifiche dell’ing. Matteocci, precedentemente condivise via e-mail, rinviando la firma alla prima riunione utile. Il suddetto verbale sarà pubblicato sulla pagina web dell’Osservatorio a cura della segreteria tecnica.

3. Presa d’atto delle note inviate dall’Osservatorio Ambientale

Non vi sono note inviate dall’OA nel periodo intercorso dalla riunione precedente.

4. Presa d’atto delle note pervenute all’Osservatorio Ambientale

Non vi sono note ricevute dall’OA nel periodo intercorso dalla riunione precedente.

5. Discussione e approvazione della relazione sulle attività dell’Osservatorio Ambientale – secondo bimestre 2021

I membri dell’OA presenti approvano con piccole modifiche la relazione sulle attività dell’Osservatorio relativa al periodo marzo-aprile 2021, precedentemente condivisa via e-mail. La relazione RA-OA-2021-002 ed i relativi allegati saranno trasmessi via pec alla Direzione CRESS – Div. V. ed al Ministro della Transizione Ecologica per il tramite del Capo di Gabinetto.

6. Discussione e approvazione del parere relativo alla Verifica di Ottemperanza alla prescrizione 1.7 – 2° semestre 2020

I membri dell'OA presenti approvano il documento, precedentemente condiviso via e-mail. Il parere PR-OA-2021-001 sarà trasmesso via pec alla Direzione CRESS – Div. V.

7. Esiti del sopralluogo del 19/05/2021

L'ing. Matteocci e la dott.ssa Cacciuni illustrano brevemente gli esiti del sopralluogo svolto in presenza lo scorso 19 maggio, con particolare riferimento a: Edificio Turbina, Radwaste (locali ex-Geco, Vasche di raccolta e Serbatoi), adeguamento ex-Compattatore e bonifica della Trincea 1. Le attività di cui si è presa visione evidenziano un sensibile avanzamento dei lavori, come risulta dal Report, RS-OA-002 del 19/05/2021, che viene approvato rimandando la firma alla prima riunione utile.

8. Discussione ed approvazione del nuovo Regolamento interno e Protocollo sopralluoghi

Come stabilito nel corso dell'ultima riunione i membri dell'OA esaminano la proposta di aggiornamento del regolamento e del protocollo sopralluoghi, precedentemente condivisa via e-mail. Avendo ravvisato la necessità di alcuni piccoli aggiustamenti, in particolare l'inserimento di un richiamo all'art. 3 comma 3 del DM 175/2020, che prevede che l'OA si doti di un regolamento interno e considerando l'assenza di due componenti, si decide di rinviare l'approvazione alla prossima riunione.

9. Varie ed eventuali

La prossima riunione viene programmata in videoconferenza per il giorno 25 giugno 2021 alle ore 15.00. Considerando l'emergenza sanitaria in corso e l'attuale andamento delle attività si conviene di non effettuare il sopralluogo nel prossimo mese; sarà pertanto richiesto a Sogin, tramite la segreteria tecnica, l'aggiornamento delle attività nel mese di giugno. Nella prossima riunione si valuterà la possibilità di organizzare nel mese di luglio una riunione in presenza presso la centrale.

Non essendoci altri argomenti da trattare la videoconferenza termina alle ore 16.30.

Letto e approvato

Dott.ssa Rosanna Antonella LARAIA	<i>(Presidente)</i>	<i>Ministero dell'Ambiente</i>
Avv. Fabrizio FEDELI		<i>Ministero dell'Ambiente</i>
Avv. Daniele CARISSIMI	<i>(p.p.v.)</i>	<i>Ministero dell'Ambiente</i>
Ing. Lamberto MATTEOCCI		<i>ISIN / ISPRA</i>
Dott.ssa Geol. Anna CACCIUNI		<i>ISPRA</i>
Avv. Stefano MASI	<i>(p.p.v.)</i>	<i>Regione Campania</i>
Geom. Stefano GIAQUINTO		<i>Provincia di Caserta</i>
Avv. Silvio SASSO		<i>Comune di Sessa Aurunca</i>